## 被此一等科心

■窦道琴 徐亚军



忠诚是流淌在血脉中的赤诚,是跳动在胸 膛里的火焰

悠悠中华史,忠诚重千钧,它既是个人修 齐治平的价值坐标,更是家国社稷稳如磐石的 根基所在。作为中华优秀传统文化的忠实传 承者和弘扬者,中国共产党人赋予"忠诚"这一 古老命题崭新的时代内涵,并在波澜壮阔的奋 斗历程中,将其淬炼为独有的政治品格和精神 标识。

习主席强调:"我们党一路走来,经历了无

数艰险和磨难,但任何困难都没有压垮我们,任 何敌人都没能打倒我们,靠的就是千千万万党 员的忠诚。

新征程上,持续深化政治整训,就是要在不 断统一思想、校正方向、整齐队伍中,教育引导 广大官兵自觉将忠诚化为强国强军的实际行 动,时刻听从党的号令,一心一意发展党的事 业,一言一行严守党的纪律,以一往无前的奋斗 姿态和永不懈怠的精神状态,创造经得起历史 和人民检验的业绩

在历史的长河中,无论是一个民族 的赓续传承,还是一个国家的繁荣发 展;无论是一个政党的建设推进,还是 一支军队的攻坚克难,都离不开道德的 滋养与支撑,而忠诚无疑是道德殿堂中 最深厚的底色。"忠而能仁,则国德彰; 忠而能智,则国政举;忠而能勇,则国难 清,故虽有其能,必曰忠而成也。'

——忠诚,是中华民族的传统美德。 天下至德,莫大乎忠。自古以来, "忠"因其正直不偏之义,不仅被看作个 人修身之要,更被定位为天下之纲纪、

从《论语》的"为人谋而不忠乎",到 《左传》的"临患不忘国,忠也",忠诚早 已融入中华民族的血脉深处。

善莫大于作忠,忠诚如丹不可夺 赤。历经岁月洗礼,忠诚的内涵虽跨越 时代不尽相同,但"把自己的理想同祖 国的前途、把自己的人生同民族的命运 紧密联系在一起"的品格永远不会变。

-忠诚,是共产党人的政治品格。 岂不畏艰险,所凭在忠诚。人们常 常以"特殊材料制成的人"来赞誉共产 党人,这种"特殊材料"正是用忠诚品质 淬炼而成的。

岁月更迭,本色不移;时光流逝,忠 别屈辱、走向复兴的中流砥柱。 诚不改。忠诚,从不是浮于表面的表 态,而是灵魂深处的坚定;从不是讲条 词:"不能因为你们今天绞死了我,就绞 件的选择,而是毫无保留的奉献。

国"的笃行,一代代共产党人以忠诚为 女对信仰的忠贞告白。 魂攥指成拳,始终与党同心同德,团结 成"一块坚硬的钢铁"。

政治基因,是历久弥坚的不变军魂。

天津战役中,旗手王玉龙用头和右 手死死顶住战旗,像雕像一样屹立在天 的信仰是建立在岩石上的,而其他的 与风浪斗,从未打过"退堂鼓",为的就是 体现在平常岁月中的砥砺坚守。 津城头,"腿被打断了,跪在那里,人倒 一切都颠簸在时间的波浪上。"一路走 一句"我答应过组织来守岛"的诺言。

红旗不倒;胳膊又被打折了,他便用头 顶着……"这支军队的忠诚,从来都不 惧任何枪林弹雨

在一次边境作战中,20岁的韦昌进 全身多处负伤,左眼失明,身边的战友 相继倒下。他毅然用报话机向上级呼 喊:"为了祖国,为了胜利,向我开炮! 向我开炮!"这支军队的忠诚,从来都是 无惧生死的慷慨凛然。

党旗所指,就是军旗所向。正如一 位老红军所说:"我们那时候,对党的忠 诚是刻在骨头里的。"这种深入骨髓、刻 入灵魂的忠诚,正是人民军队无往不胜 的力量源泉。

新征程上,每一名革命军人当自觉 投身政治整训,在传承红色基因中锤炼 忠诚品格,在担当强军重任中彰显价值 追求,在坚守清廉本色中树立良好形象, 不断续写人民军队忠于党的崭新诗篇。

对党忠诚,绝非一时选择,而是对崇 高信仰至死不渝的守望:绝非空洞表白.

而是见于风浪考验面前的勇毅承当。 --始终忠于党的信仰

"主义譬如一面旗子,旗子立起了, 业,人民的事业,是靠千千万万党员的 大家才有所指望,才知所趋赴"。战火 硝烟下的旧中国,各种主义相互碰撞和 于共产党人而言,忠诚不仅仅是个 交锋,最终都以失败告终,唯有中国化 人的道德修养,更是马克思主义政党的 时代化的马克思主义为中国人民走出 龙负责陕甘宁、晋绥两个边区的后方工 共产党人、革命军人要谨记,忠诚度上 民军队统一思想、校正方向、整齐队伍。 朽的"冰雕连",到烈火中永生的邱少 本质要求,是融入共产党人灵魂的赤诚 苦难、摆脱奴役压迫指出了光明之路, 作,支援西北解放战争。作为一名一辈 倘若欠缺1%,很可能成为信念滑坡的 唯有中国共产党成为领导中国人民告 子带兵打仗的高级将领,面对组织这一 第一块"石子"、政治变质的第一个"分 丹心向党、听令景从,是新时代革命军 骨头六连"官兵,到时刻牢记"纪律就是

死了伟大的共产主义! 我们已经培养 从"忠诚印寸心,浩然充两间"的坚 了很多同志,如同红花的种子,撒遍各 笔经费购买枪支弹药。王朴劝说母亲金 全心全意、毫无保留。 毅,到"砍头不要紧,只要主义真"的无 地!我们深信,共产主义在世界、在中 永华变卖了自家田产,折合黄金2000 畏;从"未惜头颅新故国,甘将热血沃中 国,必然要得到光荣的胜利!"这是共产 两,全部交给了党。后来重庆解放,金永 <mark>华"的凛然,到"生是为中国,死是为中 主义先锋的深邃远见,也是中华优秀儿</mark> 华拒绝了市政府同志拿来的银行汇票。 并。在共产党人、革命军人的基因血脉 史的回响与时代的召唤。

历经千辛万苦在上海找到了党组织并要 了,我可以放心地去见我的儿子了。" 一忠诚,是革命军人的灵魂底色。 求入党,由于身份和经历等原因被婉拒, 人民军队党缔造,人民军队忠于党。 但他没有放弃,远赴德国找到周恩来,走 对党忠诚,是人民军队与生俱来的 上为共产主义事业奋斗终身的征程,在 带着妻子王仕花来到了这里。他们在没 诚的彻底性。

来,一代代共产党人"澎湃着心中火 焰,燃烧无尽的力量",安危不贰其志, 险易不革其心,靠的就是对党的信仰 的笃信笃行。

——始终忠于党的组织。

一滴水汇入江河才有力量。党组 织是党员的政治归属,有了组织,共产 党员就有了坚强依靠。

1931年,井冈山老区贫苦农民贺页 朵在昏暗的油灯下写下入党誓词:"牺 牲个人,言首泌蜜(严守秘密),阶级斗 争,努力革命,伏(服)从党其(纪),永不 叛党。"虽有不少别字,却镌刻下这位农 民党员对党的赤诚之心。

长征路上,29名负伤掉队的红军官 兵围坐在篝火旁,某团三连副连长李玉 胜提议:组建一个临时党支部。在"草 地党支部"的带领下,官兵们历经千辛 万苦,终于回到了党中央身边。

进了党的门,就是党的人。党员干 部必须自觉把个人置于党的组织之中和 领导之下,牢记自己的第一身份是共产 党员,第一职责是为党工作,做到忠诚于 组织,任何时候任何情况下都与党同心 同德,持续淬炼对党忠诚的政治品格。

-始终忠于党的事业。 孤举者难起,众行者易趋。党的事

忠诚奉献而不断铸就的。 忠诚,是对组织安排的坚决服从。 解放战争时期,党中央决定调任贺

李大钊就义前,在绞刑架下慷慨陈 听党的,怎样有利于战争就怎样安排。 忠诚,是为了革命事业不计得失。

1984年,84岁的金永华如愿加入中国共 里,对党忠诚是彻底的奉献,是一以贯 1922年,担任滇军高级将领的朱德 产党。她说:"我现在也是一名共产党员 之的坚守。

忠诚,是平凡岗位上的默默坚守。 生命最后一刻留下了"革命到底"的嘱托。 有淡水、没有电、没有新鲜时蔬的孤岛

一颗丹心永向党,矢志不渝跟党走。 从南昌城头的一声惊雷,到横扫千 军如卷席的解放战场,再到新时代"最美 逆行"的抗疫斗争前沿……人民军队始 终以党的旗帜为旗帜 以党的方向为方 向、以党的意志为意志,一路栉风沐雨, 一路披荆斩棘,造就了千千万万矢志不 渝听党话、跟党走的忠诚将士。"只要跟 党走,一定能胜利",成为熔铸于一代代 共产党人、革命军人血液中的坚定信念。

反观那些贪腐分子,嘴上喊着对党 忠诚,私下却大搞阳奉阴违、权钱权色交 易,说一套、做一套。这种对党不忠诚、 对组织不老实的"两面人",彻底背离了 党的理想信念宗旨,严重损害党和军队 的形象。广大官兵特别是领导干部要以 被查处的腐败分子为反面教材,深挖毒 源病根,强固忠诚品格,着力警心策行, 以过硬作风和形象感召带动部队。

时间的针脚永不停歇,新时代的忠 诚者验仍在继续。

"对党绝对忠诚要害在'绝对'两个 字,就是唯一的、彻底的、无条件的、不 掺任何杂质的、没有任何水分的忠诚。" 习主席的谆谆告诫时刻提醒我们,忠诚 不是选择题,而是必答题。在共产党 人、革命军人的必备素养中,忠诚是 "1",其余都是"1"后的"0"。

—"绝对"诠释了忠诚的唯一性。 "一个中心为忠,两个中心为患。" 这既是胜利的启示,也是历史的镜鉴。 共产党人、革命军人所讲的忠诚,是唯 一的、纯粹的。

这个"唯一性",是中国工农红军第 四军第一师师长贺锦斋在家书中写下 "吾将吾身献吾党"的义无反顾;

这个"唯一性",是黄麻起义领导 人程昭绿面对敌人威逼"要头还是要 共产党"时,"要的当然是共产党"的斩

这个"唯一性",是陈赓被捕后面对 蒋介石送来的委任状,"此衣不能穿,此

安排,贺龙认为,一名共产党员,一切都要 子"、敌人撕开的第一道"口子",必须把 人最响亮的回答。 "绝对"二字刻入灵魂、见于行动,以高 度的政治自觉、思想自觉和行动自觉立 追随的矢志不渝里。 1947年,重庆川东地下党需要一大 起政治操守的最高标准,时刻做到对党

万共产党人、革命军人赴汤蹈火而不 贯通的根本所在。 黄海前哨开山岛荒无人烟,王继才 辞、刀锯鼎镬而不惧,靠的就是对党忠

许国忠诚切,谋身宠辱轻。和平年 心中有信仰,脚下有力量。"真正 上,一守就是30多年,与天斗、与蚊虫斗、 代,少了生死考验,忠诚的彻底性更多 信心之本,是战胜一切艰难险阻的胜

期仍坚持工作的日日夜夜,至死仍然惦 记着党交给的工作。

张富清的旧皮箱里,军功章和报 功书见证了他的赫赫战功,老英雄60 余载深藏功名诠释着他对党的赤胆忠 心,是无怨无悔的付出,是始终如一的 奉献。

新时代的共产党人、革命军人要谨 记,对党绝对忠诚不是表面的附和,而是 内心的笃定。它体现在无人监督时的自 律自省,体现在利益诱惑前的自警自醒, 始终不改其心、不移其志、不毁其节。

——"绝对"诠释了忠诚的无条件性。 对党不讲条件、不谈价钱,是共产 党人、革命军人讲忠诚应有的样子。这 忠诚如磐,即便万险千难,党有指示,虽 万死不辞。

1950年,为完成党赋予的解放西藏 阿里地区的任务,新疆军区某部先遣连 官兵面对高寒缺氧、补给断绝的恶劣条 件,不畏艰险、义无反顾,以惊人的毅力 跋涉千里,每一步都是与死神作斗争, 最终胜利进军藏西北高原。

1968年,郭永怀乘坐的飞机失事, 最后关头他和警卫员用身体护住了绝 密文件。这位"两弹一星"元勋,放弃美 国优厚待遇归国,在青海高原的帐篷里 与同事用算盘计算数据,在罗布泊的戈 壁滩上忍受着饥饿与严寒。当组织问 他有什么困难时,他只说"国家需要什 么.我就做什么"

新时代的共产党人、革命军人要谨 记,对党忠诚必须无条件,党让去哪就 去哪, 党叫干啥就干啥, 党不允许干的 就坚决不干,决不能讲价钱、打折扣、搞 变通。特别是在关键时刻、利益考验面 前,必须绝对服从党的领导、坚决听从 党的指挥

壮风吐虹蜺,忠诚贯日月。从战火 硝烟到建设热土,革命军人的忠诚底色 从未改变

每当重大历史关头、重要历史阶 段,我们党都通过政治整训解决突出问 的光辉形象。 "堤溃蚁孔,气泄针芒。"新时代的 题,革除消极因素,注入政治灵魂,使人

一个没有领导权威的政党难以形 终保持了强大的凝聚力和战斗力。 成统一意志谋发展,一支没有指挥中枢 ——"绝对"诠释了忠诚的彻底性。 的军队难以步调一致向前进。看齐追 用铁的纪律凝聚铁的意志、锤炼铁的作 忠诚向来金石贯, 勋烈遂将天壤 随, 镌刻在人民军队血脉基因里, 是历 风、锻造铁的队伍, 任何时候任何情况

在黑云压城的白色恐怖下,千千万 随始终是保持人民军队整齐划一、号令 当作"紧箍咒""高压线",更要看成"护

告诉我们,"两个确立"是党在新时代取 保对党绝对忠诚的刚性保障,时常拿起 得的重大政治成果,是做好一切工作的 政治纪律这个"铁扫把"打扫思想灰尘, 利之源,是应对一切不确定性的最大确 兰考县焦裕禄纪念馆里,焦裕禄那 定性。广大官兵要把对党忠诚体现在 对党绝对忠诚。

把被顶出窟窿的藤椅,见证了他肝癌晚 坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个 维护"的实际行动中

> 理论上清醒,政治上才能坚定 对党忠诚必须体现在对党的创新理论 的深刻认同上。面对"铸魂"与"蛀魂" 的现实较量,面对绝对忠诚与"亚忠 诚""伪忠诚"的比拼博弈,新时代革命 军人必须紧跟贵的创新理论步伐 深 学深悟、笃信笃行,为深刻领悟"两个 确立"的决定性意义,增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 护",贯彻军委主席负责制,奠定坚实 思想基础和理论根基,确保始终忠诚 如一、信念如磐。

---新时代的忠诚答卷,写在克敌 制胜的砥砺奋进里。

忠诚是扛在肩上的责任。军人因 战而生,军队为战而建。对新时代革命 军人来说,打赢贡献率有多大,忠诚的 纯粹度才有多高。

在实战实训的演兵场,在抗震救灾 的废墟上,在维和护航的冲锋里……新 时代人民军队以有效履行使命任务诠 释对党忠诚

"守不忘战,将之任也;训练有备, 兵之事也。"对党忠诚是政治标准、更是 实践标准。对新时代革命军人而言,这 实践就是谋打仗、为打赢,必须强化备 战打仗的忧患意识和紧迫意识,把全部 心思和精力向备战打仗聚焦用劲,把战 斗力标准贯穿练兵备战全时段、强军实 践全过程,努力成为召之即来、来之能 战、战之必胜的利刃精兵。

——新时代的忠诚答卷,写在纪律 严明的优良作风中。

加强纪律性,革命无不胜。对党绝 对忠诚,既需要内在自觉,又需要外在

长征途中,红二、六军团进入乌蒙 山区后被敌重兵包围,危急关头,部队 下令隐蔽行军突围,1万多名红军官兵 严守不点火把、马蹄裹布的行军纪律, 最终神不知鬼不觉地从敌军缝隙中钻

解放上海后,部队坚守入城纪律, 以"胜利之师睡马路,南京路上不扰民" 塑造了威武之师、文明之师、胜利之师

新中国成立后,从长津湖冰雪中不 新征程是充满光荣和梦想的远征, 云;从赢得"军政纪律过硬"赞誉的"硬 政治.形象重于生命"的驻香港部队官 ——新时代的忠诚答卷,写在看齐 兵……恪守铁纪铁律的基因薪火相传、 不断发扬光大,使我军在令行禁止中始

习主席深刻指出:"人民军队必须 下都一切行动听指挥、步调一致向前 从党的七大前夕"向党的中央基准 进。"新时代革命军人要大力传承弘扬 看齐",到新时代的"两个确立",看齐追 纪律严明的优良作风,不仅把纪律规矩 身符",做到知敬畏、存戒惧、守底线。 党和人民事业取得的历史性成就 特别要把政治纪律和政治规矩作为确 拿起政治规矩这把"硬尺子"衡量行为 偏差,以内无妄思、外无妄动确保始终

